

# 淡水湾花园 东方天地 热烈祝贺香港回归10周年

4号楼即将登场 新天地马当路588号



## 作为内地第一批金融专才中的一员被引进香港,服务于摩根士丹利亚洲有限公司,他很快便融入香港这个国际大都市—— **娄刚:活力香港 有容乃大**

### 上海人在香港

1997年7月,娄刚从上海财经大学毕业,正是香港回归的日子。当时,他并没有想到去香港工作,而是进了国际知名的资产管理公司邓普顿基金的上海代表处,成了一个英文名叫杰瑞的白领。

没想到,2001年夏天,香港特区政府推出了内地专才引进计划,专门从祖国内地引进从事金融和高科技行业的专业人才前往香港就业。娄刚作为内地第一批金融专才被引进,服务于摩根士丹利亚洲有限公司,现任摩根士丹利执行董事兼中国策略师。



工作之余,娄刚小两口偶尔会去香港海滩游玩

柳芳 摄

初到香港,娄刚还抱着试试看的态度,并没有做长期居留的打算。然而,香港这个充满活力的都市很快接纳了他,也吸引了他。不久,他的妻子也从上海来到香港,女儿也在香港出生。这一家子,成了新香港人。说起在香港生活的感觉,娄刚认为香港很有活力,且具有包容性。

### 香港人很爱国

在香港,娄刚有一个强烈的感受,就是香港同胞在回归祖国以后所迸发出的强烈爱国热情。他说,身边的大事小事都在不断提醒着他这里是自己的祖国。

“神舟六号”上天后,香港人的激动和自豪可以说绝不亚于内地民众。宇航员到香港后受到的欢迎和崇拜程度可以和超级明星媲美。而让他印象最深的,是在电视上看到,当香港本地的两个研究太空车应用技术的学者被问到打算把自己的技术卖多少钱时,他们说:现在还不知道,但如果祖国的登月计划有需要,可以随时免费奉送。北京奥运倒计时,香港简直比内地还要热闹。从官员到百姓,从艺人到学者,各种民间自发的活动可以说此起彼伏,忙得不亦乐乎。

### 普通话听到耳熟

一开始,娄刚到香港时,觉得自己不会听讲粤语可能是一大障碍。没想到,香港人学讲普通话的速度超过他学听广东话的速度。不

经意之间,不仅周围的香港人普通话日益标准,连商店售货员、街边摊贩都开讲普通话。随着香港向内地居民开放个人游,越来越多的内地居民赴港旅游及消费,这使香港又迎来一个讲普通话的高峰期。

身为新香港人,娄刚的不少亲友、同事到香港来,他免不了要当一回“兼职导游”。他发觉,行走在香港街头,不仅普通话开始听到耳熟,连人民币也开始“强势”起来。以前,香港街头人民币兑换点的生意十分红火,有时内地游客兑换时要排长队,如今这类生意已大不如前,兑换人民币的客人数量不但减少,兑换金额也大幅缩水。因为,银联卡和人民币直接使用的冲击让它们的生存空间越来越小。回归10年,人民币在香港从“禁止通行”到“硬通香江”。

### 香港服务意识强

“从我女儿出生开始,香港医院就指导我如何为孩子报户口,要准备哪些材料等。等我到有关部门办理报户口手续时,发现申报过程十分简便通畅,几分钟就完成了。从医家到商家,从政府机关到办事人员,香港整体的服务意识都很强,这方面值得内地多学习。”这是娄刚在香港觉得最舒服的地方,到处都有身为纳税人的自豪感,没有颐指气使的“衙门”,到处是为民办事的公仆——这也正是香港的竞争力之一。

香港豪华轿车多、摩天高楼多,但因交通

拥堵、房价昂贵,很多人并没有选择当有车族,租房者也较多。娄刚上班主要乘出租车,他发现那些香港“的哥”文化程度较高,服务很到位。至于香港的大街,总是被清扫得干干净净,谁会舍得去破坏这样的环境?

### 内地专才受器重

香港的金融业十分发达,有很多先进的经验,但香港金融业也是引进内地专才最多的领域。娄刚所在的研究部门就有四五位从内地来的年轻人,比他晚来香港几年,大家平时聚在一起也挺热闹。

之所以香港要大量从内地引进专才,主要是由于香港、内地的金融人才有互补性,许多香港同事从小接触的大多为西方式教育,掌握先进的分析手段属“技术流”;而内地来的金融专才熟悉内地文化和市场情况,更容易和内地客户和公司打交道。而今,得中国者得天下,内地市场已成全球金融机构逐鹿之处,在香港的金融企业更加需要熟悉内地市场的专才。

在摩根士丹利亚洲有限公司,有本土香港人、内地专才,还有美国人、澳大利亚人、英国人等,整个公司就像一个联合国。每个城市都有自己的特性,娄刚觉得香港的特性就是自由而充满活力。在这里,人人为实现自己的梦想而努力,也为整个城市繁荣心甘情愿做出自己的贡献。香港的魅力,或许正在于此。

本报记者 秦武平

### 引才计划

人才群体素质,也体现了一个城市的竞争力。香港回归后,十分注重从海外以及内地引进优秀人才。香港特区政府在1999年底首次推出“输入优秀人才计划”,2001年6月开始实施只适用于资讯科技界及财经服务界的“输入内地专业人才计划”。到2004年12月底,香港特区政府共批准5095名内地人才来港工作。

随着不同经济体系争相吸引人才以应对全球一体化竞争的挑战,香港在2003年7月开始推出“输入内地人才计划”,以取代上述两项计划,使之尽量平衡内地人才与来自其他地区人才的人境条件。去年6月,香港特区政府推出深化输入人才计划,大量输入内地人才。特别是“优秀人才入境计划”,是香港一项设有配额的移民吸纳计划,旨在吸引包括内地居民在内的优秀人才来港定居。申请者可选择通过“综合计分制”或“成就计分制”来竞争配额。

香港“优秀人才入境计划”旨在吸引内地和海外优秀人才赴港发展。吸纳对象为世界各地,包括内地的有所成就并具潜力继续发展的人才。计划采用计分制甄选优秀人才,每年的名额初步定为1000个。获准来港的优秀人才居港满7年后,可获得香港永久居留权。这一计划与香港目前实施的其他人才引进计划不同,此项计划中获批准的申请人,无须在赴港前已获得香港本地雇主聘任,并可根据香港现行的受养人政策,申请其配偶及18岁以下子女一同赴港。

### 自由行

2003年7月,“内地居民香港自由行”开通,全面带动香港旅游经济发展。内地居民到香港个人游是CEPA框架下的一项具体内容。内地开放个人游以来,不少内地居民先后赴港旅游及消费,对香港的经济起到了很大的推动作用。

去年,内地赴港旅游人数增长了7%左右,前11个月旅游总人数超过1300万人次,其中个人游550万人次,增长比例较快。可以说,香港的旅游业处于20年来最好的时期,去年出境旅客人次突破了2亿大关,比10年前增长一倍多,这与不断扩大内地居民到香港个人游密不可分。

从今年元旦开始,香港个人游计划进一步扩展至内地的河北省石家庄、河南省郑州、吉林省长春、安徽省合肥和湖北省武汉等5个省会长春、安徽合肥和湖北省武汉等5个省会长春,至此内地开放个人游的城市已增至49个。

## 提升香港『人气』的两大举措

### 迪信通 D.PHONE 手机连锁 服务中国

# 酷爽手机节

**酷爽1 速冻夏天 激情滑雪**  
活动期间到迪信通门店购买手机即可获得银七星室内滑雪场现金抵用券一张!抵用券共计10000张,送完为止!

**酷爽2 买手机看电影**  
购机可获新天地影院电影折扣卡一张,尽享夏日电影盛宴!数量有限,送完为止。

**酷爽3 超爽夜市 就在迪信通!**  
晚9点进店购机就送超爽饮料一份,加送100元夜市红包,还有更多惊喜大礼等你来拿!

**酷爽4 10元健康行动**  
购机+10元即可获得价值58元防磁贴一张,减少手机辐射,保护您的健康。

**酷学爽子 学生地带 我做主**  
学生凭学生证、准考证购机可获赠购机优惠50-200元,学生购机加100元送迪信通会员卡,享受手机终身保修。

### 盛大开业 重重惊喜

**安信店**  
地址: 江丹路四路  
地址: 宝山区牡丹江路1288号安信商业广场C区1层06室

**正大广场店**  
地址: 陆家嘴西路  
地址: 浦东陆家嘴西路168号正大广场四楼

**摩托罗拉K1**  
送价值500元A/B套餐大礼包  
200万像素 内存扩展 全屏播放 支持蓝牙 真空工艺金属镀膜

**三星C268**  
65536色彩色屏幕 500条话机通讯录 16和弦  
惊爆价 598元

**送 价值388元 品牌打印机 礼品一配一**